
згода іншого, яка у разі укладання договорів, що 
потребують державної реєстрації, нотаріального 
посвідчення теж повинна бути нотаріально 
посвідчена.

Чоловік та дружина мають право домовитися 
між собою про порядок користування майном як в 
усній формі, так і на основі письмового договору. 
Наприклад, це потрібно у випадках, коли один з 
подружжя має намір укласти договір купівлі 
продажу, міни, довічного утримання, дарування, 
застави, щодо своєї частки у їхній спільній сумісній 
власності. Також укладення вище зазначених 
правочинів можливе через визначення та виділ 
частки одного із подружжя в натурі.

Кожен із подружжя має право скласти 
заповіт на свою частку без її визначення та виділу в 
натурі.

Припинення спільної власності подружжя 
здійснюється, зокрема, шляхом її поділу між 
співвласниками. Поділ скасовує режим спільності на 
набуте подружжям майно і, як правило, є наслідком, 
припинення шлюбу. Поділ спільного майна 
можливий і під час шлюбу (за ініціативою подружжя 
або у примусовому порядку у зв'язку із зверненням 
стягнення на майно дружини-боржника).

Таким чином, розірвання шлюбу не 
припиняє права спільної сумісної власності на 
майно, набуте за час шлюбу. Якщо дружина та 
чоловік не домовилися про порядок поділу майна, 
спір може бути вирішений судом. При цьому суд 
бере до уваги інтереси дружини, чоловіка, дітей та 
інші обставини, що мають істотне значення
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Вінницький коледж економіки та підприємництва ТНЕУ
Корупція як негативне соціальне явище,має 

глибоку суть та місце в будь-якій сфері суспільного 
життя, однак масштаби вітчизняної корупції та 
велика шкода для українського суспільства від цього 
недоліка викликає найбільші занепокоєння та 
збитки, як звичайного громадянина так і 
держслужбовця. «Україна платить велику ціну за 
корупцію. Це важкий вантаж на економіку -  щорічно 
20 мільярдів гривень», -  стверджує Президент Петро 
Олесійович [5, с.30].

Покращити антикорупційне законодавство 
від України вимагає Європейський Союз. Це одна з 
головних умов підписання угоди про асоціацію. За 
даними організації Тгашрагепсу International Україна 
посідає 146 місце в рейтингу країн за рівнем 
корупції. Вона опинилась на рівні з такими країнами 
як Еквадор, Венесуела, Східний Тимор, Кенія, що є 
досить сумним фактом. Результати досліджень 
багатьох науковців свідчать, що корупцією уражені 
всі системи соціального управління, як публічні так і 
звичайні (недержавні) сфери [6, с. 103-104].

Тому народ прагне від держави винайдення 
нових та кращих важилів протидії корупції. Однак 
серед науково-практичних завдань крім розробки 
організаційно-правових методів протидії корупції 
стоїть питання більш поглиблюючого характера, 
причин високої межі сприйняття корупції 
громадянами України, укоріненості в масовій

свідомості особових уявлень про державну владу як 
джерело корупції, а державних посадовців 
переважно як корупціонерів. Отже це актуалізує і 
підтверджує наукове переосмислення архетипів 
державного правління [7].

Зрозуміло, що багато хто недооцінює роль 
моральності та ідейної побудови в процесі 
знешкодження корупції на державній службі і не 
лише, виставляючи на передній план матеріальне та 
соціальне становище. Така думка опитаних є 
практично обґрунтованою: при досить низькій
заробітній платі та не надто хороших і стійких 
соціальних гарантіях особи, покладених і 
покликаних на виконання функції державності, не 
можуть добре і без перешкод забезпечити себе та 
свою родину (сферу життя в цілому) і тому зазвичай 
обирають методи незаконних та нечесних способів 
“наповнення” особистого гаманця.

В загальному саме таке твердження є досить 
влучним для громадян чий матеріальний заробіток за 
виконання роботи не часто дозволяє жити на рівні 
«широкої ноги». Найчастіше ж масштабні та 
суспільно-великі корупційні порушення
виконуються державними службовцями вищих 
категорій ланок, чиї заробітки і суспільні засади 
лише покращують і дозволяють жити досить не 
погано. [9].

Гарне та ефективне втілення в життя

103

http://zakon.rada.gov.ua/go/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%d0%a0%d1%94/96-%d0%a0%d0%86%d0%a1%d0%82
http://zakon1.rada.gov.ua/


«Концепції реалізації морально-ідеологічних 
антикорупційних заходів» можливо лише тоді коли 
за умов збалансованості в діяльності та взаємодії 
владних інституцій усіх щаблів, відповідальності та 
відвертості за досягнуті результати, залучення 
громадянського суспільства, витримки цілей та 
покращення концептуальними методами всіх 
категорій пересічних громадян так і державних 
службовці та інших, відповідності морально - 
ідеологічних заходів мають бути основною 
сходинкою державності та антикорупційної політики 
і заходами інших характерів, покладених на 
припинення та вбивству корупції.

З метою дотримання останньої із зазначених 
вимог ефективної реалізації Концепції, формування 
морально-ідеологічних антикорупційних заходів має 
ґрунтуватися на таких засадах:

-  відповідності та обов’язкове додержання 
Конституції України, вітчизняним та міжнародним 
(антикорупційним нормативно-правовим актам);

-  відповідності засадам розбудови
демократичної держави та громадянського
суспільства;

-  застосування у вітчизняній практиці 
зарубіжного досвіду запобігання та протидії корупції 
та реалізації її в дію;

-  відповідати засадам побудови кращої 
демократичної держави та громадянського 
суспільства як найвищого рівня;

-  узгодженості із засадами державної 
антикорупційної політики та спроби втілення їх в 
дію;

Праця всіх суспільних організацій, від

найменших до багатофункціональних держав, 
ґрунтується на давніх природних засадах. А саме ці 
засади психолог-політолог Карл Юнг визначав 
архетипами поведінки. І річ буде йти саме про такі 
унікальні моделі поведінки, які не знають 
національних, суспільних, багаторазових та 
індивідуальних меж. Ці моделі поведінки дають 
знати про своє існування у свідомості кожної 
звичайної людини. Як визначається в сучасній 
літературі: «Архетипи -  це архаїчні культурні 
уявлення -  символи людини, що закладені історично 
на рівні підсвідомості, «відшліфовані» через 
багатовікову пластику культурних перевтіленнь. 
Вони відносять уявлення щодо осередкового місця 
людини в світі і суспільстві в цілому, нормативно- 
ідеологічних засад, визначають межі 
життєдіяльності та існування людини і зберігають 
своє значення» [10, с.105]. Дослідники перлічують у 
різних соціальних сферах сотні і тисячі типи. Їх 
можна поділяти по-різному, але потрібно не лише 
визнавати най успішною якусь класифікацію, 
найповнішою або найвигіднішою, важливо також і 
показати сенс розробки архетипової феноменології 
саме для сьогодення ХХІ століття.

Отже, в підсумку зазначимо, що заходи 
морально-ідеологічного напряму боротьби з 
корупцією в суспільстві повинні застосовуватись 
багатоаспектно з антикорупційними методами 
соціально-економічного, правового, карального, 
організаційно-управлінського округу. Лише за 
такого тандему та взаємодії запобігання та протидія 
корупції будуть насправді ефективними та 
результативними.

Література
1. Бездольний М. Ю. Державно-правовий механізм протидії корупції / М. Ю. Бездольний // Форум права. -  2009. 

-  № 2. -  С. 38-43. -  Режим доступу : http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2009-2/09bmympk.pdf
2. Хмара О. Нові інструменти протидії корупції в арсеналі громадськості -  від боротьби з корупціонерами до 

запобігання корупції / О. Хмара // Громадянське суспільство. -  2010. -  № 2 (13). -  Режим доступу : 
http://www.ucipr.kiev.ua/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid= 
603277232&mode=thread&order=0&thold=0

3. Печенкін І. В. Сучасний стан протидії корупції органами прокуратури та її роль в системі суб’єктів 
здійснення такої діяльності / І. В. Печенкін. -  Режим доступу: http://www.crimecenter.com.ua/index.php? option=com_ 
content&view=article&id=184:2010-05-07-12-55-26&catid=35:2010-01-24-15-37-14&Itemid=62

4. Мельник М. Кримінологічні та кримінально-правові проблеми протидії корупції : дис... д-ра юрид. наук :
12.00.08 / Мельник М. ; Нац. акад. внутр. справ України. -  К., 2002. -  506 с.

5. Кулаковський Р. Сучасні проблеми боротьби з організованою злочинністю та коруп-цією / Р. Кулаковський // 
Юрид. журн. -  2005. -  № 6. -  Режим доступу : http://wwwjustinian. com.ua/article.php?id=1777

6. Костенко О. М. Корупція кризового типу: поняття і шляхи протидії / О. М. Костенко // Боротьба з 
організованою злочинністю і корупцією. -  2008. -
№18.Режимдоступу:http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/bozk/18text/g18_15.htm

7. Матеріали для проведення спеціальних семінарів з питань запобігання проявам корупції, етики поведінки 
державних службовців. -  Режим доступу : http://www.rv.gov.ua/sitenew/ demydivsk/ua/3918.htm

8. Афонін Е.А. Людська ідентичність та особливості її впливу на політику й державне управління [Текст] / Е.А. 
Афонін // Концептуальні засади взаємодії політики й управління: [навч. посіб.] / авт. кол.: Е.А. Афонін, Я.В. Бережний,
О.Л. Валевський та ін.; за заг. ред. В.А. Ребкала, В.А. Шахова, В.В. Голубь, В.М. Козакова; Нац. Академія державного 
управління при Президентові України. -  К.: НАДУ, 2010. - С. 265-289.

9. Афонін Е.А. Соціальні цикли: історико-соціологічний підхід [електронний ресурс] / Е.А. Афонін, О.М. 
Бандурка, А.Ю. Мартинов / Українське товариство сприяння соціальним інноваціям, Українська технологічна академія. -  
Х.: Вид-во «Золота миля», 2008. -  504 с. -  Режим доступу: http://www.rada.gov.ua/LIBRARY/povni_text/soz_zikl.rar

10. Запобігання та протидія корупції: навчальний посібник / за ред. проф. Михненка А.М. // А.М. Михненко,
О.В. Руснак, А.М. Мудров, С.О. Кравченко та ін. -  3вид., доп. і перероб. -  К. : НАДУ, - 2012. -  529 с.

104

http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2009-2/09bmympk.pdf
http://www.ucipr.kiev.ua/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=
http://www.crimecenter.com.ua/index.php
http://wwwjustinian
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/bozk/18text/g18_15.htm
http://www.rv.gov.ua/sitenew/
http://www.rada.gov.ua/LIBRARY/povni_text/soz_zikl.rar

